Игры-разминки для успокоения детей и снятия возбужде​ния

1. Игра «Песня»
 Дети сидят по кругу на стульях. В середину круга выходит ведущий. «Сейчас мы попробуем спеть хором какую-нибудь песню (ребята выбирают хорошо всем знакомую песню)». В этой песне должно быть не более 2 куплетов, если нужно, то можно напомнить слова этой песни. Ведущий рассказывает условия (правила) этой игры. «По моему первому хлопку мы все начинаем петь эту песню, по второму хлопку — пение про​должается, но только мысленно (про себя, не вслух), по третье​му хлопку — вновь поют все вслух».
2. Игра «Угадай чувства»
В начале игры с детьми нужно выяснить, знают ли они, какие чувства существуют у людей (радость, страх, ужас, гнев и т.д.). Затем детям предлагается за несколько минут придумать, а потом изобразить с помощью мимики и жестов определенное чувство. Другие дети смотрят и пытаются отгадать то чувство, которое изображает ребенок.
3. Игра «Мячик»
Дети встают в круг, лицом друг к другу. Ведущий: «Возьмите мяч и начинайте передавать его по кругу. Условие такое: мож​но передавать его по кругу только из рук в руки. Нельзя пере​давать мяч по воздуху. Если кто-то из игроков передал мяч по воздуху или уронил, этот игрок выбывает из игры».
4. Игра «Закорючка»
Первый игрок берет лист бумаги и карандаш и рисует на сво​ем листе произвольную небольшую закорючку. Затем переда​ет этот лист следующему игроку, задача которого состоит в следующем: дополнить закорючку так, чтобы получился ка​кой-нибудь предмет или зверь, т. е. то, что имеет значение. Далее уже этот игрок рисует для следующего ребенка новую закорючку и т. д. В конце выделяются победители этой игры.
5. Игра «Последняя буква»
Крайний игрок называет слово (существительное в единствен​ном числе и в именительном падеже). Следующий участник игры вспоминает слово, которое начинается с последней буквы слова, придуманного первым участником.
6. Игра «Как можно использовать предмет?»
Берется любой предмет (ручка, свечка и т. д.). Этот предмет пускают по кругу детей и каждый ребенок должен сказать, как можно использовать этот предмет помимо его конкретного предназначения.
7. Игра «Соноскоп»
Дети садятся в круг и закрывают глаза. Ведущий дотрагива​ется до разных предметов карандашом, постукивая при этом по ним. После каждого удара дети должны попытаться опре​делить тот предмет, до которого дотрагивался ведущий. 
